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Modul Výrobné čísla

Evidencia Výrobných čísel, Výrobných sérií a Exspirácií slúži v Money S5 k podrobnejšiemu vedeniu zoznamov a pohyboch jednot-
livých kusov tovarov v rámci jedného produktu. Pre túto evidenciu je potrebné mať zakúpenú licenciu na Sklady a Výrobné čísla.

Nastavenie v Katalógu

Každý produkt, pri ktorom sa má viesť evidencia Výrobných čísel, Výrobných sérií alebo Exspirácií, musí mať požadovaný Typ 
evidencie zadaný ešte pred vytvorením prvej skladovej karty (zásoby) na karte Katalógu v záložke Všeobecné.

Výrobné čísla  – každý kus tovaru je unikátny a je individuálne označený kódom (výrobným číslom). Ide vlastne o zvláštny 
prípad Výrobnej série, ktorá v tomto prípade obsahuje vždy práve jeden kus tovaru. Príkladom môže byť biela technika, 
napr. automatické práčky, kde má každý kus svoje vlastné výrobné číslo. Výrobcovia si môžu nechať Výrobné čísla  automa-
tický generovať číselným radom, viď ďalej.

Výrobné série  – používa sa pre označenie skupín tovarov, ktoré môžu mať viac kusov s rovnakým výrobným označením, 
napríklad víno Frankovka modrá, výber z hrozien, ročník 2004.

Exspirácia  – tovar nemá žiadne špeciálne výrobné označenia, ale je dôležité sledovať dátum spotreby. Príkladom je 
trvanlivé mlieko, ktoré sa po prekročení exspiračnej doby nesmie predávať. I Exspirácia je špeciálnym druhom Výrobnej 
série – nemá z výroby určené výrobné označenie, ale k evidencii je použitý dátum výroby.

Pole Typ evidencie je prístupné iba vtedy, pokiaľ je Typ položky katalógu určený ako Jednoduchý alebo Výrobok. Po uskutočnení 
prvého skladového pohybu s kartou zásoby už Typ evidencie nepôjde zmeniť.

Prehľad použitých evidenčných čísiel je na karte Položky katalógu uvedený v príslušnej záložke (Výrobné čísla, Výrobné série, 
Exspirácie):
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Automaticky generované číslo
Funkciu využijú predovšetkým výrobné podniky pre generovanie Výrobných čísiel pri vlastných produktoch (položka katalógu 
je Výrobok). Na kartu Položky katalógu sa zadá Číselný rad, špeciálne vytvorený pre automatickú tvorbu výrobných čísiel. 

Tovar s evidenciou čísel na doklade

Ak je na doklade uvedený tovar, ktorý má na Položke katalógu aktivovaný niektorý z typov evidencie, je možné na objednáv-
kových dokladoch zadať nepovinne, avšak na realizačných dokladoch sa musí zadať povinne.

POZOR: V prípade, keď sa na objednávku prijatú zadá tovar s rozšírenou evidenciou, rezervácia NEVZNIKÁ! Rovnako tak nevzniká  
príznak „objednané“ pri použití evidenčných čísiel na objednávke vystavenej.

Pridávanie tovaru na položky dokladov sa uskutoční v príslušnej záložke (Výrobné čísla, Výrobné série alebo Exspirácie), mož-
né sú dva režimy:

Výberom zo zoznamu  – k tomuto účelu slúži tlačidlo Vybrať. Program zobrazí zoznam použiteľných výrobných čísel a po 
výberu otvorí kartu Detail obchodnej položky. Výrobné číslo sa tu dá prepísať, exspirácia ani séria nie. 

Tvorbou nového  – pomocou tlačidla Pridať. Program opäť otvorí kartu Detail obchodnej položky, kde sa dá pridať nový 
kód. Pri exspiráciách program automatický dosadí aktuálny dátum.
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Pre rôzne druhy dokladov funguje režim zadávania jednotlivých typov evidencie nasledujúcim spôsobom:

Výrobné číslo (VČ)  – na každú položku dokladu je možné zadať iba 1MJ tovaru pri príjme a následne 1MJ na výdaj. Po 
výdaji je možné VČ opäť prijať (z dôvodu reklamácie a pod.), miesto štandardného pridania čísla je potrebné číslo vybrať 
zo zoznamu, ktorý sa otvorí tlačidlom Vybrať. Tento zoznam ponúka iba Výrobné čísla, ktoré majú Množstvo=0,00. Príjem 
nového výrobného čísla je možné uskutočniť aj cez Dobropis vystavený. 

Výrobná séria (VS)  – tu je možné na položku dokladu zadať ľubovoľný počet MJ pri príjme i na výdaj. Príjem jednej série 
môže byť realizovaný niekoľkými dokladmi (napr. niekoľko prijatých dodacích listov pre víno rovnakého ročníka). Pri 
výdaji sa dá pomocou tlačidla Vybrať vyberať z rôznych výrobných sérií. I po úplnom výdaji je možné VS opäť prijať.

Exspirácia  – opäť je možné zadávať viac MJ pri príjme a výdaji. Rozdiel oproti výrobnej sérií je ten, že sa pri príjme neza-
dáva žiadny Kód (označenie), ale iba dátum.

Prehľad podrobnej evidencie

V menu Sklady/Prehľad podrobnej evidencie je uvedený spoločný zoznam všetkých použitých Výrobných čísel, Výrobných sérií a 
Exspirácií. Na nástrojovej lište sú umiestnené tlačidlá, pomocou ktorých sa skrývajú/zobrazujú iba vybrané typy evidencií.

Pod zoznamom je možné v náhľade Detailov prezerať  Pohyby zásoby a Naskladnenie.

Doplňujúce informácie k modulu

Ocenenie skladu metódou FIFO:

Pri Výrobných číslach nie je metóda FIFO všeobecne dodržaná (každé výrobné číslo sa vydáva za cenu, za ktorú bolo nakúpe-
né, bez ohľadu na poradie nákupu výrobných čísel).

Pri Výrobných sériách a Exspiráciách je FIFO dodržané v rámci jednej výrobnej série. Pokiaľ sa daná séria príjme na sklad vo 
viacerých dodávkach, bude FIFO dodržané v rámci týchto dodávok.


